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Ι∆ΕΕΣ  ΓΙΑ ΤΑ ΕΡΓΑ, τις ΜΕΛΕΤΕΣ ΤΠΕ και τα ΜΗΤΡΩΑ ΤΠΕ 
 
Ο χώρος των ΤΠΕ, πρακτικά δεν διέπεται από κανένα εθνικό θεσµικό πλαίσιο, σε ότι 
αφορά τα έργα και τις µελέτες. Η κοινοτική νοµοθεσία και οι αντίστοιχες 
προσαρµογές του εθνικού δικαίου που εφαρµόζεται είναι κατά βάση αυτή που αφορά 
γενικά τις δηµόσιες προµήθειες-συµβάσεις µε ορισµένες εξειδικεύσεις. 
 
Το θεσµικό πλαίσιο για τις µελέτες και τα δηµόσια έργα του ΥΠΕΧΩ∆Ε, είναι µια καλή 
πρακτική, µε τις όποιες αδυναµίες της, προσαρµοσµένη στην Ελληνική 
πραγµατικότητα. Στα βήµατα αυτού του πλαισίου, προτείνονται : 
 
• Η δηµιουργία µητρώων µε αυστηρά και διάφανη κριτήρια για τα έργα και τις 

µελέτες ΤΠΕ, γεγονός που θα ανάγκαζε τις επιχειρήσεις στην ένταξη τους σε 
κατηγορίες έργων και µελετών µε βάση το µέγεθος και την εξειδίκευση, την 
ελάχιστη στελέχωση τους µε προσωπικό υψηλού επιπέδου, µε αποτέλεσµα την 
καλύτερη ποιότητα των έργων, τη µείωση των επιχειρήσεων που διεκδικούν κάθε 
έργο και σε συνδυασµό µε µια τυποποίηση σε κατηγορίες έργων– µελετών 
ανάλογη των δηµοσίων έργων την αποφυγή ενστάσεων για επουσιώδεις αιτίες. 

 
Ειδικότερα για τα µητρώα µελετών, η συγκρότηση τους θα αντιµετώπιζε το σηµερινό 
φαινόµενο όπου σχεδόν οποιοσδήποτε εµφανίζεται ικανός να  εκπονήσει µια µελέτη 
ΤΠΕ.  
 
• Η Καθιέρωση µητρώου ανεξάρτητων αξιολογητών, µε αφετηρία το βασικό πτυχίο 

τµήµατος Πληροφορικής και Επικοινωνιών (σήµερα σε επιτροπές για έργα ΤΠΕ 
συµµετέχουν κατά κανόνα άτοµα άσχετα µε το αντικείµενο) και καθορισµός 
συγκεκριµένων χρόνων ολοκλήρωσης της διαδικασίας.  

 
• Η διαχείριση και η συµπλήρωση των µητρώων πρέπει να γίνεται µε διαφανή, 

αντικειµενικά και αδιάβλητα κριτήρια. Φορείς όπως ο ΠΣ∆ΜΗΥΠ και το ΤΠΕ/ΤΕΕ 
πρέπει να εκπροσωπούνται θεσµικά στη συγκρότηση και την λειτουργία των 
µητρώων αυτών, διασφαλίζοντας την αµεροληψία η οποία σήµερα αµφισβητείται 

 
Παράπλευρο αλλά σηµαντικό όφελος της δηµιουργίας αυτού του θεσµικού πλαισίου, 
είναι η συγκέντρωση εµπειρίας στη ∆ιοίκηση, σε ότι αφορά και τα πρότυπα τεύχη 
διαγωνισµών ανά κατηγορία µελέτης και έργων, την επικαιροποίηση τους και την 
υποχρεωτική προσαρµογή σε αυτά όλων των διακηρύξεων. Με αυτόν τον τρόπο θα 
περιοριστούν οι περιπτώσεις που δηµιουργούν ενστάσεις αλλά και οι σηµερινές 
περίεργες διατάξεις που εµφανίζονται σε ορισµένα τεύχη. 
 
∆ιαβάστε για την ενδιαφέρουσα ηµερίδα «ΤΠΕ – Αναζητώντας Λύσεις», 
συνδιοργάνωση ΤΕΕ-ΠΣ∆ΜΗΥΠ στο www.tee.gr > Εκδηλώσεις ΤΕΕ 
 


